Номинация: Лучшая технологическая карта урока, организуемая для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с использованием цифровых инструментов.

Описание метапредметного занятия
Автор: Карелина Лариса Александровна, karelinala@yandex.ru, 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (нарушение слуха) №12 г. Челябинска" 
Аннотация: 
Тема урока (занятия):  Оксиды. 
Цель урока (занятия): 
 Деятельностная цель: формирование у обучающихся умений реализации новых способов действия с использованием практических и цифровых инструментов.
Содержательная цель: расширение понятийной базы за счет включения в нее новых элементов: понятие об оксидах как об одном из классов химических соединений; рассмотреть состав, номенклатуру, нахождение в природе, значение.

Планируемые результаты:

1. Личностные: принятие социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла обучения, социальных и межличностных отношений.

2. Метапредметные: 
2.1 Познавательные: умение определять понятия, устанавливать аналогии, строить логические рассуждения и делать выводы, производить поиск информации, анализировать и оценивать её достоверность.

2.2 Коммуникативные: готовность получать необходимую информацию, отстаивать свою точку зрения в диалоге и в выступлении, выдвигать гипотезу, доказательства, продуктивно взаимодействовать со своими партнерами, владение письменной речью;

2.3. Регулятивные: умение планировать и регулировать свою деятельность после предварительного обсуждения, ориентироваться в учебнике и тетради, учитывать выделенные учителем ориентиры действия, принимать и сохранять учебную задачу.
3. Предметные: давать определение «оксиды», распознавать оксиды среди других веществ, составлять формулы оксидов и давать название, описывать физические свойства оксидов на примере воды, углекислого газа и оксида кальция (негашеной извести).

Предмет:  Химия
Класс: 8 УМК : Габриелян О.С.  Химия 8 класс: учебник для общеобразовательных организаций /О.С. Габриелян, И.Г. Остроумов, С.А. Сладков.- 2-е изд.-М.: « Просвещение», 2020.-175с.  ил. 

Рабочая программа по реализации адаптированной общей общеобразовательной программы образования направлена на обеспечение коррекции  психического развития и эмоционально-волевой сферы обучающихся , активизации познавательной деятельности, формирования навыков и умений учебной деятельности. 

Тема урока (занятия):  Оксиды.
Тип урока: Урок «открытия» нового знания
Цель урока (занятия): 
 Деятельностная цель: формирование у обучающихся умений реализации новых способов действия с использованием практических и цифровых инструментов.
Содержательная цель: расширение понятийной базы за счет включения в нее новых элементов: понятие об оксидах как об одном из классов химических соединений; рассмотреть состав, номенклатуру, нахождение в природе, значение.

Планируемые результаты:

1. Личностные: принятие социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла обучения, социальных и межличностных отношений.

2. Метапредметные: 
2.1 Познавательные: умение определять понятия, устанавливать аналогии, строить логические рассуждения и делать выводы, производить поиск информации, анализировать и оценивать её достоверность.
2.2 Коммуникативные: готовность получать необходимую информацию, отстаивать свою точку зрения в диалоге и в выступлении, выдвигать гипотезу, доказательства, продуктивно взаимодействовать со своими партнерами, владение письменной речью;
2.3. Регулятивные: умение планировать и регулировать свою деятельность после предварительного обсуждения, ориентироваться в учебнике и тетради, учитывать выделенные учителем ориентиры действия, принимать и сохранять учебную задачу.
3. Предметные: давать определение «оксиды», распознавать оксиды среди других веществ, составлять формулы оксидов и давать название, описывать физические свойства оксидов на примере воды, углекислого газа и оксида кальция (негашеной извести).
Методы и приемы: словесный, частично-поисковый, деятельностный, наглядно-иллюстрационный, игровой
Используемые технологии (в т.ч. ИКТ): технология критического мышления, учебного взаимодействия, использования игровых моментов обучение с компьютерной поддержкой, взаимообучение (в парах, микрогруппах), тестирование знаний, здоровьесберегающая.
Опорные понятия, термины: оксиды. 
Новые понятия: названия оксидов, углекислый газ, гашеная и негашеная известь.
Дидактический материал: справочник, таблицы.
Оборудование: мультимедиа проектор, «Мультимедийное   приложение к УМК «Химия. 8 класс», образовательная онлайн-платформа для школьников, их родителей и учителей. Uchi.ru, https://lesson.edu.ru/, авторская презентация  «Оксиды».  
Демонстрация - примеры оксидов: стакан с водой, ржавый гвоздь, оксиды: алюминия, меди (II), песок.
На столах учеников для лабораторного опыта №12: в пробирках известковая вода, трубочка.. 
Способ контроля предметных результатов обучения: работа с карточками, тест на образовательной онлайн-платформе для школьников, их родителей и учителей. Uchi.ru.
	Этап урока (время, мин.)
	 Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые метапредметные результаты


	Примечание

	I. Мотивация к учебной деятельности (1 мин.)


	Проверяет готовность к уроку, создает эмоциональный настрой. Напоминаем, что сегодня Лабораторный опыт. Нужно помнить технику безопасности. 
Проверка рабочего состояния слуховых аппаратов. (Учитель произносит фразы техники безопасности, используя «экран»).
· Соблюдать порядок и чистоту, не столе. 
· Запрещается пробовать реактивы на вкус. 

· Запрещается самостоятельно брать реактивы и начинать работу с ними без разрешения учителя.
	Проверяют готовность рабочего места к уроку. Включаются в урок, во взаимодействие с учителем, настраиваются на работу.
Произносят фразы Т.Б. за учителем.

	Личностные: Воспитание чувства дисциплины и самоорганизации, организация своего рабочего места. Нацеливание на успешную деятельность.
	Подготовка рабочего места.


	II. Актуализация знаний. (4 мин.)


	Речевая зарядка.

Подберите пару. Следите за правильным произнесением звуков и ударения. 

Степень

Химический

Тело

Углекислый

Гидросфера

неорганическая

Химия

Вода

Газ

Вещество

Элемент

окисления

Фронтальная беседа по теме «Валентность».
Давайте вместе прочитаем:
Валентность-это свойство атома одного химического элемента соединяться со строго определенным числом атомов другого химического элемента. (Слайд)
Фронтальный опрос по карточке (у каждого одна формула). 

На доске выписаны формулы и по тому, как дети заполняют карточку, учитель заполняет на доске.

Определите валентность элементов в указанных соединениях:
K2O, SO2, P2O5, SO3, Cu2O, Mn2O7
  I      II     IV II     V   II        VI II       I      II        VII   II

 K2O, SO2, P2O5, SO3, Cu2O, Mn2O7
	Работают со словами.
Фронтальная беседа.
Читают определение «Валентность», правильно проговаривают.

 В карточках выполняют задания на нахождении валентности, анализируют полученные результаты.
Начинают заполнять карту самодиагностики

Карта самодиагностики

__________________________

№

Могу

Могу , но с ошибками.

Трудно

1

Я могу посчитать валентность

2

Я могу дать название оксиду

3

Могу сделать тест на Учи.ру

4

Я могу объяснить опыт

 Оценка за урок себе_______

Заполняем после каждого этапа

	Коммуникативные: Оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
Выработка самоконтроля за произношением.

Познавательные: 

анализировать результаты, ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного.
	Устные ответы, работа в карточках.


	III. Постановка учебной задачи. (3 мин)
	Проблемная ситуация.
Что объединяет эти формулы? (в карточках) 

K2O, SO2, P2O5, SO3, Cu2O, Mn2O7 
Как Вы думаете, с какими соединениями мы будем сегодня работать? Подумайте, как можно назвать вещества, которые состоят из двух элементов и в которых есть кислород? 
Посмотрите ролик на экране:

https://lesson.edu.ru/lesson/1fa1a62d-1a6b-4a2a-b0d2-094227d15a70
Посмотрите на демонстрационный стол, здесь представлены примеры оксидов: стакан с водой, оксиды: алюминия, меди (II), песок 
На экране формула и название:
H2O-вода

Al2O3- оксид алюминия

CuO оксид меди(II)

SiO2- оксид кремния (песок)

Вы уже знаете, что самым распространенным элементом на Земле является кислород. Его атомы, соединяясь с атомами других элементов, образуют огромное количество сложных неорганических веществ, среди которых важное место занимают оксиды.

Записываем тему урока:
ОКСИДЫ
Как вы думаете, что мы узнаем   сегодня об оксидах? 
	Предлагают варианты целеполаганий. Интересуются, как могут называться такие вещества. Выделяют проблему, предлагают тему урока.
Читают вслух.
	Регулятивные: 

Самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель, решения проблемы.
	Устные ответы, записи в тетради.


	IV. Усвоение новых знаний .(10 мин)
	Работа с учебником. Откройте стр.69 п.14. 
1. Впишите пропущенные слова в определение Оксиды.
Оксиды-сложные вещества, состоящие из ______элементов, один из которых _________
2. Заполняем  вместе таблицу (читаем вслух по очереди).
оксид

Формула

Где используют

1

вода

2

Углекислый газ (оксид углерода(IV))

3

Оксид кальция (негашеная известь)

Оксиды содержатся в каждой из трех оболочек нашей планеты - в атмосфере, гидросфере, литосфере.

Самым распространенным оксидом в атмосфере и гидросфере является вода H2O, а в литосфере — оксид кремния  (IV) SiO2, встречающийся в виде красивых кристаллов кварца (рис. 116) и кварцевого песка.
	Дети читают, выписывают, заполняют таблицу).
После заполнения таблицы, на доске появляется таблица (самопроверка).
оксид

Формула

Значение, применение

1

вода

H2O

В живых организмах, функция: транспортная, растворитель, реагент. Применяют в промышленности, с.х., в быту.

2

Углекислый газ (оксид углерода(IV))

CO2
Для тушения пожаров. Большое содержание в атмосфере приводит к парниковому эффекту.
3

Оксид кальция (негашеная известь)

CaO

Строительный вяжущий материал.

	Познавательные:

Осуществлять поиск существенной информации (по материалам учебника, воспроизведению в памяти).
Регулятивные:

Учитывать выделенные учителем ориентиры действия, принимают и сохраняют учебную задачу.
	Задания в тетради.


	V.Физкультминутка. (1 мин)
	Глубоко вздохнули: вот, мы набрали кислород.

Выдохнув: из легких чистых газ уходит углекислый.

Руки вверх, потом вперед – не поймать нам водород.

Руки в стороны. Ходить. Будем с химией дружить.
	Выполняют сидя, вместе с учителем.
	Установка на безопасный, здоровый образ жизни.
	

	VI. Первичное закрепление полученных знаний. (10 мин)


	Организует работу обучающихся в парах, в группах для проговаривания материала.

Читаем и обсуждаем схему «Номенклатура оксидов»:
1.Для элемента с постоянной валентностью название оксида складывается из:
«оксид» + название химического элемента в родительном падеже;
2.  Для элемента с переменной валентностью ее указывают словами, а при написании –  римскими цифрами в скобках после названия химического элемента:
 «оксид» + название химического элемента в родительном падеже + валентность элемента

Например: СО2- оксид углерода (IV).
Выполнение тренировочного упражнения на доске по очереди:
Na2O, СаО, Р2O3, Р2O5, Аl2O3, SO2, SO3,   
Читаем  вслух что получилось.(один читает формулу другой название)
Для закрепления пройдите тест  на образовательной он-лайн платформе Uchi.ru
https://urls.uchi.ru/l/d7269a
Молодцы, выставляет оценки. 
	Проговаривают материал, анализируют записи (номенклатуры) оксидов, их классификации.

Na2O -оксид натрия,

 СаО-оксид кальция, 

  Р2O3-оксид фосфора(III), 
Р2O5-оксид фосфора (V),  

Аl2O3-оксид алюминия,  
SO2-оксид серы(IV),  
SO3-оксид серы (VI), 
Читают  вслух что получилось (один читает формулу другой название).
Делают тест на образовательной он-лайн платформе Uchi.ru
https://urls.uchi.ru/l/d7269a

	Познавательные: 
Уметь добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Коммуникативные: Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других (обучение в сотрудничестве).
	Записи в тетрадях, Работа в парах.
Оценивание работы обучающихся на уроке.
 

	VII. Включение в систему знаний. (7 мин)


	А сейчас вы открываете стр.71 Лабораторный опыт 12.
Выполняем.
Заполняем таблицу и проговариваем.
Что делала

Что произошло
Уравнения

Ca(OH)2+CO2=CaCO3+H2O
Вместе делаем вывод.
При пропускании через известковую воду выдыхаемого воздуха наблюдается помутнение раствора (из−за образования осадка − карбоната кальция).
	Делают самостоятельно по инструкции.

Налейте в пробирку 3−4 мл известковой воды и пропускайте через неё с помощью стеклянной трубочки или соломинки для напитков выдыхаемый воздух. Что наблюдаете?
Применяют знания на практике.

Выполняют задания в тетрадях.

Делают вывод вместе с учителем.
	Регулятивные:
Уметь работать по плану, сверять свои действия с целью и, при необходимости, исправлять ошибки самостоятельно.

Познавательные:
Уметь анализировать, сравнивать, классифицировать, преобразовывать информацию  из одного вида в другой.
	Лабораторный опыт.


	7.Домашнее задание. (2 мин)

	§14, стр. 69 прочитать (выучить определение оксиды), письменно (проверьте свои знания)- номер 1. https://lesson.edu.ru/lesson/1fa1a62d-1a6b-4a2a-b0d2-094227d15a70
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Повышенный уровень: + номер 2,3.
	Запись домашнего задания  в сетевом городе.
	
	Разбор домашнего задания.

	VIII. Рефлексия. (2 мин)


	 Посмотрите на глобус. Каково цвета больше?

А голубой цвет это ---_______

И мы сегодня узнали, что вода это_______

А на суши много песка, а это 
тоже______

И выдыхаем мы _________, а это _____

Оксиды вокруг нас!
	Отвечают на вопросы, высказывают свое мнение.

Карта самодиагностики

__________________________

№

Могу

Могу , но с ошибками.

Трудно

1

Я могу посчитать валентность

2

Я могу дать название оксиду

3

Могу сделать тест на Учи.ру

4

Я могу объяснить опыт

 Оценка за урок себе_______

Обсуждаем заполненную карту.
	Личностные:

Понимают значение знаний для человека и принимают его.
Научатся проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности. 
	Беседа


